
ДЗ на 10 марта

1) Дано пространство с базисом 𝑣1, 𝑣2, . . . , 𝑣𝑚. Пусть 𝑈 — линейная оболочка век-
торов вида 𝑣𝑖 + 𝑣𝑖+1, 𝑉 — векторов вида 𝑣𝑖 − 𝑣𝑖−1, 𝑊 – векторов вида 𝑣𝑖−1 + 𝑣𝑖+1.
Найдите базис 𝑈 ∩ 𝑉 , 𝑈 ∩𝑊 .

2) Сколькими способами можно выбрать 4-мерное подпространство 𝑈 в 6-мерном
пространстве 𝑉 над полем 𝐹𝑝 вычетов по модулю 𝑝 так, чтобы 𝑈 +𝑊 = 𝑉 , где
𝑊 — фиксированное, также 4-мерное подпространство?

3) 𝐾 — поле. 𝐾[𝑥]𝑛 — то же, что и раньше. а) Докажите, что отображение 𝐷 :
𝐾[𝑥]𝑛 → 𝐾[𝑥] линейно, найдите его ядро и образ. б) С помощью пункта а)
опишите все многочлены с рациональными коэффициентами, принимающие в
целых точках целые значения.

4) 𝐴 : 𝑉 → 𝑉 — линейное отображение, такое, что 𝐴(𝐴(𝑥)) = 0 для любого 𝑥.
Докажите, что 𝑉 = 𝑘𝑒𝑟(𝐴+ 𝐸)⊕ 𝑘𝑒𝑟(𝐴− 𝐸) (𝐸 тождественное отображение).

5) 𝐴 : 𝑉 → 𝑉 , 𝐵 : 𝑉 → 𝑉 — линейные отображения, такие, что 𝐴(𝐴(𝑥)) =
𝐵(𝐵(𝑥)) = 0 для любого 𝑥. Доказать, что если 𝑑𝑖𝑚(𝑉 ) нечетна, то найдётся
𝑥 ̸= 0, такой, что 𝐴(𝑥) = 𝐵(𝑥) = 0.


